3.1.3 On donne la droite d’équation paramétrique

T 2 —1
(7)=(5)++(%)
avec k € R. Calculer les coordonnées du point de cette droite :

a) situé sur O,

o

) situé sur Oy,

o

) qui a une abscisse égale a 7,

L

) qui a une ordonnée égale a -2,

) dont les deux coordonnées sont égales,

D

r =141

y = —5—8 ,avec [ € R.

f) situé sur la droite {

(dn)l $ =278 , M E R (dt)!
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3.1.7 Déterminer I'équation cartésienne de chacune des droites de I'exercice 3.1.4.

3.1.4 Trouver une équation paramétrique de la droite donnée par :

a) A(3:5) et un vecteur directeur d = (_14):
b) A(-3;-2) et B(4;-5),

3
c) A(2;—4), de pente ~7

d) A(5;2), paralléle au segment BC, ou B(1;1) et C(—3;2),

e) A(—7;10), perpendiculaire au vecteur v
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f) A(0; —2), horizontale,
g) A(8;12), verticale.
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3.1.8 Déterminer les équations cartésiennes des médianes du triangle dont les sommets
sont A(3; —2), B(—3;2), C(0; —1), ainsi que les coordonnées de son centre de graviteé.

Centre de gravité G du triangle ABC :
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3.1.10 Calculer la pente de la droite d'équation 5z 4+ 7y — 21 = 0.

@&4501530 , aX + C = 0 &5 x.—-",;':

(D) &=0, b #0 by t¢ =0 & \}:—%

(3® at0) b70 by = —4x —c
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3.1.12 Deéterminer un vecteur directeur et la pente des droites suivantes, données par
leurs équations :

a) br—6y—T7=0 b) z+y—5=0
c) 4r —3y=0 d) V2 —V2y+v15=0
e) Vbr—4y—5=0 f) 3y—8=0
P2 P
= () h ==
g) ) % 1




3.1.11 Calculer I'ordonnée a l'origine de la droite d’équation 5z — 8y + 56 = 0.

3.1.15

3.1.16

3.1.17



3.1.15 D’un parallélogramme ABCD, on donne le sommet A(8;0), 'équation du coté
CD: x—2y+5 = 0, ainsi que I'équation de la diagonale BD : 6z —25y = —43. Déterminer
les équations cartésiennes des cotés AB, AD et BC.
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